



省委政法委召开学习贯彻

习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会 王成国出席并讲话

本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 4月14日下午,省委政法委召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会。省委常委、政法委书记王成国出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,认真践行“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,高标准高质量推进委机关主题教育走前列、当先锋、作示范,持续提升“奋进新征程、建功新时代”的精气神,努力为推动政法工作现代化浙江先行贡献智慧和力量。

省委第八巡回指导组组长林云举出席会议并讲话。省委政法委常务副书记卫中强主持会议并部署主题教育工作。省委第八巡回指导组组长邱见春出席会议。

王成国指出,习近平总书记在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的重要讲话,从新时代新征程党和国家事业发展全局的战略高

度,深刻阐述了开展主题教育的重大意义和部署要求,对主题教育各项工作作出全面部署,为全党开展主题教育提供了根本遵循。我们要认真学习领会,深刻理解思想建党、理论强党的极端重要性,持之以恒运用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动,加强政治建设、把握政治方向、淬炼政治忠诚,建设模范机关、示范机关、一流队伍,奋力开创政法事业新气象、新局面、新天地。

王成国强调,要把高标准严要求贯穿主题教育始终,坚持问题导向、突出工作重点,精准发力、压茬推进。理论学习要“求深”。整体把握习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系,多问为什么,知其然更知其所以然。深刻领悟精神要义,努力消化转化、融会贯通,真正把所学变成自己的东西。紧跟时代步伐,与时俱进学习,及时完善知识结构,丰富知识储备。调查研究要“求真”。在调查研究上下苦功、下真功、下实功,摸清新时代新征程政法工作

面临的新形势、新问题,研究谋划推动政法工作高质量发展的新思路、新办法。推动发展要“求实”。全力服务保障省委中心工作、推进政法工作现代化浙江先行、完成平安护航杭州亚运会亚残运会和筹办“枫桥经验”60周年纪念活动等任务,切实把焕发出的政治热情转化为攻坚克难、干事创业的强大动力。检视整改要“求严”。坚持高标准、严要求,对照主题教育需要解决的6个方面突出问题,逐一列出清单,确定若干突出问题进行集中整治,确保改到位、改彻底,拿出一批让人民群众可信、可感的整改成果。建章立制要“求精”。围绕政法工作现代化,立足省委政法委“领导、统筹、协调、监督、服务”职能定位,建立健全常态长效制度机制,推动个性问题与共性问题、显性问题与深层次问题一并解决。

王成国强调,委机关领导班子要发挥带头作用,以身作则、以上率下;加强面上统筹指导,确保全省政法系统主题教育整体联动、一体推进;直面问题动真碰硬,切

实防止走流程、走过场。

林云举指出,省委政法委办公会议对主题教育高度重视、行动迅速,深入研究谋划贯彻落实举措,积极做好各项准备工作,为主题教育扎实有效开展奠定了基础。要进一步提高政治站位,牢牢把握任务要求,紧紧聚焦具体目标,一体贯通重点措施,着力强化组织领导,不折不扣把每一项工作做扎实、做到位,推动主题教育走深走实。

会上,省委政法委常务副书记卫中强代表委办公会议作出郑重承诺:高举旗帜,在凝心铸魂筑牢根本上当好排头兵;实干担当,在锤炼品格淬炼忠诚上当好排头兵;依法办事,在践行法治守护平安上当好排头兵;执法为民,在树牢宗旨服务群众上当好排头兵;从严治党,在恪守初心勤廉奉公上当好排头兵。

省委第八巡回指导组全体成员,省纪委监委驻厅纪检组相关负责人,省委政法委机关、省法学会机关、省政法信息管理中心全体干部参加会议。

乡村振兴 反邪同行

浙江省反邪教宣传月启动仪式在诸暨举行

本报记者 胡宗昊 陈立波 王志浩
见习记者 刘君怡 通讯员 胡伟峰 杨涌涛

村落掩映在绿水青山间,青石板一路绵延,将红砖白墙的村居隔开,道路尽头,文化礼堂赫然在前,一大早,不少村民便聚集于此。

春雨过后,天气晴朗,4月15日,在中央政法委、公安部及中国反邪教协会指导下,“乡村振兴 反邪同行”浙江省反邪教宣传月启动仪式在绍兴诸暨市枫桥镇枫源村举行。

活动由浙江省委政法委、省公安厅、省反邪教协会等单位联合主办,绍兴市委政法委、绍兴市公安局、诸暨市人民政府承办。

活动现场,青绿色的反邪教宣传签名墙旁,早已站满了前来参与活动的村民们。77岁的枫源村村民骆寻良带着老伴,一笔一划写下自己的名字,许下反对邪教的郑重承诺,“平日村里的志愿者、网格员

就提醒要警惕邪教,以防上当受骗,所以我们也格外注意,今天家门口的这场活动又敲了敲警钟,蛮好!”

反邪清风吹入“枫桥经验”发源地

枫源村因“枫桥经验”的发源地而被大家所熟知,在这里,文化礼堂的长凳上、路边交通安全纪念碑等,都蕴含着“枫桥”元素。在毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”60周年暨习近平总书记指示坚持发展新时代“枫桥经验”20周年之际,在“枫桥经验”发源地进行的这场反邪教宣传月启动仪式,不仅掀起当地反邪教热潮,也进一步推动新时代“枫桥经验”和全省基层反邪教工作有机结合,强化对邪教问题的源头治理、系统治理和综合治理。

随着宣传月活动的正式启动,枫源村党总支书记、村委会主任骆根土从座位上



站了起来,用手机记录下这一时刻。“活动办得恰逢其时。”他说,乡村是邪教渗透的重点场所之一,为了提高村民的警惕性,村

里除了网格员、志愿者开展宣教外,还在文化礼堂内定期播放反邪宣传片,反复提醒大家远离邪教。(下转2版)

探访网红聚集地,采访团直呼“厉害了”



本报记者 陈毅人 通讯员 陈晓璐

“五年前,我来到了这座城市,在西子湖畔感受她的美景;五年后的春天,我再一次来到这座城市,在这春暖花开的季节

重温美景的同时,感受她在‘互联网+法治’背景下的平安景象。”即将告别时,福建法治报记者吴琳留下了这样一段深情的话。

4月14日,“市域社会治理现代化·全国媒体浙江行”采访团最后一站来到杭州市上城区钱塘智慧城,探寻电商经济高速发展背后的法治足迹。

在新禾联创数字时尚产业园,采访团惊讶地看到,这个园区规模真的是大——占地整整77333平方米,包含直播供应链、

直播基地、MCN机构等电商直播产业链各环节,每天有上百场直播从这里传播到互联网的各大平台。

“电子商务的飞速发展既给经济发展带来了新动力,也给市场秩序维护、消费者和经营者权益保护等带来一系列新问题。解决这些问题,需要用法治手段来引导。”上城区司法局相关负责人边走边介绍,将采访团带入园区里的党群服务中心。

中心大屏上,播放着与电商行业相关的普法视频。荧幕中的“上城普法”代言人“尚小法”现身说法,好玩的情景剧一下子吸引了采访团的注意。“去年,产业园被浙江省普法办确定为首批省级公民法治素养观测点。我们在中心设置了一面‘公民法治素养提升工程’主题宣传墙,墙上还标识了全省首个《绿色直播间管理规范》市级地方标准。”该负责人介绍说。(下转2版)